



ГЛАВНОЕ

Зажигательная сказка



На празднике выбрали Мисс «Алтайская зимовка».

Конкурсантов поддержали болельщики.

В выходные дни прошло сразу два мероприятия, объединивших сотни барнаульцев – открытие парка культуры и отдыха «Центральный» и фестиваль «Алтайская зимовка».

Зимняя удача

На входе в парк всем посетителям раздают пряники и травяной чай. Рядом проходит ростовая кукла большого плюшевого белого медведя, которая обнимается с горожанами и делает с ними фотографии.

Идем дальше. Видим сцену, на которой уже выступают местные певцы и танцоры. Рядом люди встают в хоровод, танцуют, а другие перетягивают канат. Недалеко от сцены расположился открытый каток. Теперь он больше прежнего.



Еще в парке раскинулись торговые ряды. Местные рукодельницы не упустили возможности представить свои творения на празднике. Продавали украшения и

посуду ручной работы, плюшевых зверей и варежки. Открытие парка совместили с фестивалем «Алтайская зимовка». Им ежегодно открывают зимний туристиче-

ский сезон. Команда фестиваля продумала для горожан игры и конкурсы. Например, квест от Туристского информационного центра Алтайского края.



Мероприятия собрали жителей города и их четвероногих друзей.

Участникам подготовили маршрут из 12 станций с разнообразными сезонными активностями. Другие проверили свою ловкость в хоккее с надувными клюш-

ками. Меткость – в метании валенок и снежков. Рыбачью удачу – на зимнем водоеме.

(Окончание на 3 стр.)

Обозначились первые кандидаты

«Единая Россия» поддержала на XXI съезде самовыдвижение Владимира Путина кандидатом на президентские выборы.

В субботу в концертном зале «Зарядье» прошло собрание избирательной группы по выдвижению Владимира Путина кандидатом в президенты. Эта процедура является обязательной для самовыдвиженца. После собрания, кандидат до 27 декабря должен обратиться в Центризбирком РФ с ходатайством о регистрации группы, в котором указываются личные данные самого кандидата и каждого члена группы. УЦИК будет пять дней на рассмотрение ходатайства. После положительного решения комиссии Владимир Путин сможет открыть счет для финансирования своей кампании и приступить к сбору подписей.

В воскресенье участники съезда «Единой России» единогласно поддержали самовыдвижение действующего главы государства. В этот же день в Москве прошло собрание инициативной группы, которая поддержала выдвижение кандидатом в президенты РФ 40-летней журналистки и мамы троих детей из Ржева Екатерины Дунцовой.

Выборы главы государства пройдут 15–17 марта 2024 года.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

Проезд открыт

На реках Алтайского края скоро заработают ледовые переправы.

Первую открыли в Камне-на-Оби через реку Обь. В ГУ МЧС России по Алтайскому краю уточняют, что проезд разрешен автотранспорту общей массой до четырех тонн.

Для любителей зимней рыбалки пребывание на водоеме или рядом с ним требует осторожности.

Дмитрий СЕРДОВ

Если батареи чуть тёплые

В крае действует горячая линия по вопросам оказания жителям региона услуг теплоснабжения.

Прокуратура Алтайского края напоминает, что звонки принимаются до 1 мая 2024 года в рабочее время по телефонам: 8 (3852) 22-20-17 помощником прокурора края Анной Эндаковой, 8 (3852) 200-614 старшим прокурором отдела по надзору за исполнением законов в сфере экономики и охраны природы Александром Орловым. А также круглосуточно по телефону 8 903 947 6157 дежурным прокурором.

Письменные обращения по данным вопросам можно направить почтой или передать лично.

События на Украине

Об основных событиях 661-го дня специальной военной операции России.

За 17 декабря Киев потерял порядка 635 военнослужащих, четыре танка и шесть бронемашин. Средства ПВО сбили два украинских самолета МиГ-29 и один Су-25, сообщили в МО РФ. Российская ПВО уничтожила 33 украинских беспилотника над Липецкой, Ростовской и Волгоградской областями.

В зоне спецоперации успешно протестировали первую ночную версию российского ударного FPV-дрона «Гастелло».

Татьяна ПЕРВОВА
По информации РИА Новости

ТРАНСПОРТ

«Степному экспрессу» – год

В декабре прошлого года совершил свой первый рейс из Барнаула в Славгород скорый пригородный поезд. Это самый скоростной поезд в нашем регионе. В первую годовщину открытия маршрута поздравления от руководства Минтранса края и компании «Алтай-Пригород» получила 90-тысячная пассажирка экспресса.



Фото О. БОГДАНОВА.

Первые результаты

Маршрут стал сразу популярным у жителей северо-западных районов края. Это показал уже первый месяц работы маленького состава из четырех вагонов. В январе автоматическая система продажи билетов определила, что на «Степном экспрессе» преодолен рубеж в 10 тыс. пассажиров. По информации компании, юбилейным пассажиром оказался человек, ехавший в Славгород после операции в краевом медицинском учреждении. А в конце недели вагоны заполняют студенты, решившие навестить родных.

Студентка 2 курса физфака Алтайского госуниверситета Люба Коробченко ездит домой в Славгород из Барнаула раз в месяц. Не думала и не гадала она, что в этот морозный день 13 декабря автоматическая система продажи билетов определит ее в качестве 90-тысячной пассажирки «Степного экспресса», и девушка получит сувениры от краевого Минтранса и компании «Алтай-Пригород».

– Раньше было неудобно ездить домой, а теперь чаще вижу с родными! Нравит-

ся, что можно перекусить в дороге, походить. Ведь в автобусах от долгой дороги уставала, – оценила Люба преимущества маршрута.

Не только славгородцы оценили новый экспресс. Если раньше пригородное движение охватывало семь городов и 16 районов края, то с запуском этого поезда охват возрос до девяти городов и 23 районов.

Пока состав курсирует до Славгорода и обратно в краевой центр через день. Но собравшимся в зале ожидания барнаульского вокзала в очередную поездку пассажирам было обещано, что этот маршрут будет ежедневным.

Андрей Кульдишов, заместитель начальника железной дороги по Алтай-

скому территориальному управлению, заверил:

– Из-за востребованности этого направления в будущем году будем добиваться, чтобы рейсы стали ежедневными. Проект готовился не один год. Под него были закуплены 30 пассажирских вагонов производства тверского предприятия. Каждый из них стоит около 70 млн рублей. Несколько месяцев работали над графиком движения, чтобы быть конкурентными. Теперь цифры говорят за себя: 8 часов занимает путь автобуса только до Кулунды, 6 часов 25 минут – поездом до Славгорода.

(Окончание на 2 стр.)

26 км Чуйского ТРАКТА ОБНОВИЛИ В КРАЕ В 2023 ГОДУ

Также в строй ввели 7 км новых линий электропередачи. В первую очередь речь идет о перекрестках и пешеходных переходах. До конца года на Чуйском тракте заработают новые светофорные объекты с кнопкой вызова на пешеходных переходах в селах Верх-Катунское и Быстрянка и на А-322 в Бельмесёво. В 2024 году увеличится число полос еще на 17 километров.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Они знают всё

19 декабря в России отмечается День военной контрразведки.



В 1918 году в системе силовых структур новообразованного государства РСФСР в этот день были проведены преобразования, положившие начало существованию этой службы.

Работа контрразведчика не ограничивается только периодами войн и вооруженных конфликтов. В мирное время эти люди стоят на страже покоя российских граждан. Они предотвращают террористические акты, обеспечивают защиту сведений, составляющих государственную тайну, а также противодействуют организованной преступности, коррупции, контрабанде, незаконному обороту наркотиков и оружия.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Днем по западу небольшой снег, местами метели. Ветер юго-восточный ночью 2-7 м/с	
	-22° +10°	-22° -13°
20 декабря		
день		Небольшой, местами умеренный снег, метели. Ветер юго-западный 5-10 м/с
	-4° -6°	
21 декабря		
день		Ночью умеренный, в конце дня небольшой снег. Ветер юго-западный ночью 4-9 м/с
	-2° -4°	

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2024» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 600 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 390 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 1200 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2024 года и контактный телефон отправьте в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Горького, д. 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru

НОВОСТИ

Льготы для бизнеса

Президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому социальные предприниматели из сферы малого и среднего бизнеса смогут получать господдержку за трудоустройство бывших участников СВО.

Ранее малые и средние предприятия получали от органов власти и местного самоуправления поддержку за трудоустройство пенсионеров, инвалидов и других категорий. Теперь список дополнили проходившие военную службу в зоне СВО, а также ветераны боевых действий на территории Украины, ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областях.

По словам вице-спикера Совета Федерации Андрея Турчака, работодатели получают такие льготы, как гранты, аренду недвижимости на выгодных условиях, информационную поддержку, помощь в поиске новых партнеров и другие инструменты развития бизнеса.

Не до свиданий

С 18 декабря руководство УФСИР России по Алтайскому краю вводит запрет на длительные свидания с родственниками в колониях.

Профилактические меры вводятся в связи с ростом заболеваемости ОРВИ среди жителей края, отметили в пресс-службе УФСИР. Длительные свидания станут вновь доступны после того, как обстановка стабилизируется. Осужденных и их родственников просят с пониманием отнестись к ограничениям.

Дмитрий СЕРДОВ

Поддержат творческие проекты

С 14 декабря стартовал прием заявок на конкурс по предоставлению грантов главы региона в сфере культуры. В 2024 году на эти цели будет выделено 17 млн рублей из краевого бюджета.

Как уточнили в региональном Минкультуры, гранты предоставляются на реализацию социально значимых проектов в сфере культуры, искусства и художественного образования. Заявки принимаются по 6 номинациям.

В нынешнем году внесены изменения в порядок проведения конкурса. Подробно познакомиться с ним можно на сайте Министерства культуры Алтайского края в разделе «Конкурсы и гранты».

Подать заявки на соискание грантов можно до 30 января 2024.

Татьяна ПЕРВОВА

Дружба без границ

Международный Екатеринбургский форум прошел в Москве 12–14 декабря.

Форум приурочили к 240-летию подписания манифеста о присоединении Крыма, Тамани и Кубани к России. В рамках форума обсуждались вопросы укрепления дружбы и сотрудничества между народами России и зарубежья, а также продвижения потенциала России как государства для комфортной жизни и работы.

Председатель регионального отделения Ассамблеи народов России Елена Буянкина и директор Центра культурно-делового сотрудничества «Немцы Алтая» Татьяна Хаустова выступили с докладами о культурно-историческом наследии края, его экономических возможностях и перспективах развития. Елена Буянкина отметила, что Алтайский край является многонациональным регионом, где проживают представители более 100 национальностей. Она также подчеркнула, что край является стратегически важным регионом, расположенным на пересечении значимых транспортных путей.

Форум собрал более 800 участников из России и зарубежных стран. В его работе приняли участие представители Администрации Президента РФ, МИДа, сенаторы и депутаты Госдумы, главы регионов, ученые, историки и политологи, представители СМИ, бизнесмены, соотечественники.

Никита ИВАНОВ

Поможет карьерный консультант

На фоне кадрового голода в российской экономике к государственным службам по поиску персонала предъявляются повышенные требования. Их услуги должны быть удобнее как для соискателей, так и работодателей. О клиентоориентированном подходе в работе своих подчиненных рассказала журналистам начальник Управления Алтайского края по труду и занятости населения Надежда Капура.



На приеме в центре занятости.

ТРЕБУЕТСЯ
МОБИЛИЗАЦИЯ РЕСУРСОВ

Мы сегодня живем во время стремительно меняющегося рынка труда и видим, что в стране и крае увеличивается потребность экономики в качественных трудовых ресурсах, профессиональных, мобильных, способных к переобучению, смене места жительства, владеющих цифровыми технологиями. И это требует от региональной службы занятости мобилизации всех ресурсов, чтобы обеспечить экономику края квалифицированными кадрами в тесном взаимодействии с системой образования и кадровыми подразделениями предприятий.

Между тем Управление Алтайского края по труду

и занятости начало свою модернизацию еще в 2020 году с внедрения единых стандартов, с формирования общероссийского бренда. И Надежда Капура считает, что удалось многое сделать. Например, создать вместо традиционных центров занятости современные кадровые центры, сотрудники которых более оперативно, действуя на опережение, взаимодействуют с соискателями и работодателями.

– Мы работаем на основных принципах проактивности и клиентоцентричности, – говорит начальник управления. – То есть учитываем как жизненные ситуации соискателей, так и текущие потребности работодателей с помощью различных услуг, сервисов и мер поддержки клиентам. Центры расширяют межведомственное взаимодействие и решают конкретные проблемы граждан по принципу одного окна.

КСТАТИ

темпами развития промышленности края, и реализацией новых инвестиционных проектов.

В настоящее время на учете в службе занятости края состоит около 9 тыс. человек. Таким образом, уровень безработицы в регионе составляет 0,8% от экономически активного населения. В прошлом году этот показатель был на уровне 1,1%.

ПЕРЕФОРМАТИРОВАНИЕ

В крае уже открыт кадровый центр «Работа в России» в Тальменке и в этом месяце после капремонта появится в Барнауле.

Однако в крае 65 центров занятости, поэтому еще много предстоит сделать для их перестройки, внедрения единого стандарта деятельности. И такая работа уже идет. В текущем году завершится ремонт зданий в Благовещен-

ВСЁ БЫСТРЕЕ

«Алтай-Пригород» участвует в проекте железных дорог «Вектор ускорения». За год удалось добиться значительного прогресса. Пригородные поезда в крае ежесуточно стали все вместе ходить быстрее на 2 часа 43 минуты. Например, путь от Барнаула до Ребрихи сократился на девять минут. Экономия времени в обратном

СПРАВКА

Пригородным сообщением охвачены жители 70% территории края. В этом году выделено 520 млн рублей для сохранения льготных тарифов на пригородных поездах.

направлении – шесть минут. Пересадка пассажиров в Черепаново и на Кузбасс через

Артышту занимает теперь меньше времени. Так, в Артыште поезд стоит не 75 ми-

нут, как раньше, а 62. В итоге стала меньше нагрузка на всю инфраструктуру – на подвижной состав и на сотрудников.

Откликаясь на жалобы пассажиров, что со стороны Новосибирска приходили в Черепаново не совсем подготовленные пригородные поезда, пущен был новый состав. Также два новых поезда появились на маршруте до Ар-

тышты. В планах на будущий год – увеличение на новосибирском направлении состава большей комфортности. – Срок эксплуатации современных новых вагонов, которые делают в Твери, продлился с 28 лет до 40. Цены на пригородные поезда стараемся сохранять на уровне меньшем, чем в автобусных рейсах, – заверил Владимир

Устинов. Маркетинговые исследования помогли в проекте «Вектора ускорения» удовлетворить пожелания клиентов. До Ребрихи состав будет ходить не пять дней в неделю, а шесть. Также продлен был маршрут от Тальменки до станции Красный Боец.

Евгений ПЛАТУНОВ,
Олег БОГДАНОВ
(фото)

ТРАНСПОРТ

«Степному экспрессу» – год

(Начало на 1 стр.)

Антон Воронов, министр транспорта Алтайского края, уточнил:

– Железнодорожный транспорт продолжает оставаться наиболее безопасным, эффективным и быстрым.

Министр вручил благодарственные письма от своего ведомства проводникам вагонов «Степного экспресса» Маргарите Григоровой и Лиде Халиковой. На плечах этих девушек лежит ответственность за комфорт пассажиров в течение тех шести с половиной часов, что занимает путь до Славгорода.

– С первого дня мы на этом маршруте «Степного экспресса». Пассажиры не обижаются, рады, что их обслуживает молодежь, – улыбается Маргарита Григорова.

Генеральный директор компании «Алтай-Пригород» Владимир Устинов подчеркнул:

– Люди довольны, что именно в этом поезде мы внедрили многие новшества, например, горячее питание или продажу билетов через Интернет. Пассажиры «Степного экспресса» особенно радуют, что он ходит в дневное время, в отличие от поездов дальнего следования, которыми они раньше добирались до Славгорода. Накануне Нового года будут введены дополнительные рейсы, и, начиная с 29 декабря, поезд будет ежедневным. Это продлится и три дня в январе. В будущем году появится в поезде специальный туристический вагон, учитывая близость курортных зон в Яровом и на завьяловских озерах. А с планируемым пуском постоянного ежедневного рейса до Славгорода должно прибавиться примерно 30 новых рабочих мест.



Студентка Любовь Коробченко – 90-тысячный пассажир.



Начиная с 29 декабря, рейс будет ежедневным.



Комфорт почти как в самолете.



Маргарита Григорова и Лада Халикова.

ЗАНЯТОСТЬ

ИТОГИ

С испытаниями справились

Губернатор Виктор Томенко принял участие в окружном совещании, где подводили итоги пожароопасного сезона в 2023 году.

Мероприятие провел полномочный представитель Президента России в Сибирском федеральном округе Анатолий Серьшев, который отметил успешную работу МЧС и органов власти. Общая площадь пожаров составила немногим более 194 тысяч гектаров, что в 6 раз меньше, чем прогнозировалось специалистами. Также отмечено снижение почти на 17% числа техногенных возгораний.

Установлены приоритеты на 2024 год: повышение эффективности взаимодействия между структурами, обеспечение безопасности гидротехнических сооружений, системное обучение граждан основам безопасности жизнедеятельности.

В Алтайском крае подготовка к сезону началась заблаговременно. Весной во время засухливой погоды все усилия направляли на предотвращение возгораний и их ликвидацию на ранней стадии. Почти 93% лесных пожаров в этом году были потушены в течение первых суток после обнаружения.

При этом региону пришлось справиться и с серьезными испытаниями – масштабными пожарами в Егорьевском и Михайловском районах. Для их ликвидации задействовали собственные силы и средства Алтайского края, а также помощь из федерального центра и соседних регионов. Благодаря профессионализму и героизму спасателей, а также четкой и оперативной командной работе огонь удалось ликвидировать настолько быстро, насколько это было возможно с учетом сложных погодных условий.

«Сейчас все службы, ответственные за пожарную безопасность в крае, обеспечены и техникой, и людьми с превышенными нормативов в несколько раз. Тем не менее, понимаем, что, с учетом всех погодных условий в Алтайском крае, останавливаться нам нельзя. За последние 4 года благодаря поддержке из федерального бюджета закупили около 1000 единиц лесопожарной техники и оборудования на сумму около 260 миллионов рублей. За счет краевых средств для спасателей приобретены более 3400 пожарных рукавов и 10 пожарных машин. С каждым годом растет количество краевых пожарных частей. Сегодня их 168, в следующем году появится еще четыре», – проинформировал губернатор края.

Виктор Томенко отметил, что есть потребность в дополнительных средствах из федерального бюджета на охрану лесов. На 2024 год финансирование осталось на прежнем уровне – около 130 миллионов рублей. Однако потребности края больше. Власти региона будут искать дополнительные возможности для финансирования этого направления работы.

Герман КИТИН

РЕЗУЛЬТАТЫ

Услуги, о которых шла речь выше, оказаны более 65 тысячам человек. Люди приходят не только чтобы им нашли работу, но и получить профессию или дополнительные знания для смены деятельности.

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей НАСРЯМИН
(фото)



ФЕСТИВАЛЬ

СИТУАЦИЯ

Зажигательная сказка

(Начало на 1 стр.)

В стороне не осталась и тема сказок, ведь слоган «Алтайской зимовки» — «Твоя сказочная зима!». Гости праздника продемонстрировали свою богатырскую силу и угадывали сказку по картине. Тема путешествий по региону оживала в пантомимах и угадывалась в вопросах викторины.

МИСС КРАСА

Также в этот день в парке выбрали Мисс «Алтайская зимовка». Претендентки на это звание появились на главной сцене парка и представили два дефилирующих в спортивной сезонной одежде и в шубах. Также участникам предстояло сделать самопрезентацию и рассказать о самых любимых местах отдыха в Алтайском крае.

Победительница — Есения Гарман. Она стала медийным лицом зимнего фестиваля и появится на фотографиях популярных туристических локаций региона.

Отметим, что в 2022 году к фестивалю «Алтайская зимовка» присоединились Алтайский и Заринский, Советский и Тальменский районы, Барнаул и Белокуриха. В спортивных и развлекательных мероприятиях фестиваля участвовали порядка 4,5 тыс. человек.

ДОЛГОЖДАННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Парк «Центральный» ремонтировали с мая этого года. Заменяли асфальтовое и плиточное покрытие, а также установили пандус и ограждение. На территории появилось много новых архитектурных форм, например: колыба-качели, скамейки, фотозоны и амфитеатр. Главной изюминкой парка стал фонтан, действие которого увидят летом. Он будет гореть разноцветными огнями.

По словам руководителя парка Веры Браженс, для парка открытие сезона — очень значимое событие.

С 10 мая парк был закрыт, и сегодня у нас только открытие сезона, но и открытие парка. Участники нашей праздничной программы — хор русской песни «Сибирячка» и театр танца «Иван да Марья» — наши большие друзья, и они растут вместе с нами. Костюмированный выездом мы открываем каток в парке, который всегда пользовался большим спросом у горожан. После реконструкции он стал площадью четыре тысячи квадратных метров, так что любителям катания будет где развлекаться. Для маленьких деток мы открыли небольшую и безопасную горку для развлечения, — рассказала Вера Браженс.

К тому же работники высадили более 30 новых деревьев, оборудовали две велопарковки, установили 80 урн, некоторые из которых рассчитаны на раздельный сбор мусора. Освещение в парке дополнили 100 фонарями, а безопасность обеспечивает 27 камер видеонаблюдения.

— Мы раньше часто с внуками в этом парке гуляли. Теперь стало еще красивее: и карусели, и пешеходный фонтан. Да и про старшее поколение не забыли, есть, где посидеть — на лавочке или в кафе, — отметила жительница Барнаула Валентина Геннадьевна.

Согласно договору, срок окончания благоустройства парка «Центральный» — 31 декабря текущего года. Однако подрядная организация справилась досрочно. Всего на реконструкцию парка было направлено более 100 млн рублей.

Наталья ИВАНОВА

Дома для Шарика не будет?

В Залесовском районе о проблеме бездомных собак знают не понаслышке. Команда неравнодушных волонтеров решила заняться пристройкой брошенных животных и их передержкой. Жители написали проект и даже выиграли губернаторский грант на его реализацию, вот только деньги пришлось вернуть. Почему? Об этом узнала «АП».

НЕОБХОДИМОСТЬ ЕСТЬ

Проблема с бродячими собаками ежегодно обостряется в Залесовском районе с февраля по март. Неравнодушные жители сначала пытались пристроить четвероногих по домам, но животным становилось все больше, тогда создали пункт передержки под названием «Лапа помощи».

— Мы видели необходимость в создании пункта передержки на территории села Залесово, чтобы была возможность разгрузить наших волонтеров, а также оказать помощь большому количеству животных, — уточнил глава Залесовского муниципального округа Александр Пластеев.

Поэтому создали проект, который направлен на профилактику жестокого обращения с животными и пропаганду ответственного отношения к их содержанию. Планировалось создать пункт передержки в селе Залесово, его обустроить, установить будки, организовать места для приготовления пищи, хранения кормов.

— Помимо этого, надо разговаривать с населением, заниматься формированием ответственного отношения к содержанию бродячих животных. Работа с жителями начинается с подрастающего поколения, поэтому мы планировали сделать акцент на школах, — объяснил Александр. Команда волонтеров придумала несколько мероприятий, в которые можно привлечь ребят. Решили провести акцию по сбору игрушек, сухого корма.

— Я думаю, что подобное начинание принесет положительный эффект, и мы будем иметь более осознанное сообщество жителей села Залесово, что в итоге может уменьшить количество выброшенных на улицу «любимцев», — подчеркнул глава муниципального округа.

ПЛАН РАЗРАБОТАЛИ

По проекту добровольцы должны были огородить участок, установить там будки для собак и построить бытовку (помеще-



Фото О. БОГДАНОВА.

Бездомные собаки — злободневная тема для всех районов края.

ние для бытовых нужд), блок для ветеринарной помощи и начать практическую работу.

— В течение 21 дня собака будет содержаться в нашем пункте. За ней организуют уход, стерилизуют и чипируют (электронный идентификатор, с помощью которого можно получить информацию о породе, окрасе, кличке животного, вакцинах), а затем отпустят на улицу, — объяснил Александр.

Пункту передержки придумали название — «Лапа помощи», хотя изначально хотели назвать «Тосю» в честь бездомной собаки, которая живет в селе. Очень она

совместно с неравнодушными гражданами все получится. — Мы в ответе за тех, кого приручили. Бездомная собака не от своей жизни стала такой, а потому что хозяева ее выкинули. Есть, конечно, случаи локальные, но обычно собаки становятся бездомными, начинают бегать и кучковаться из-за человеческих поступков, — считает глава.

ВОПРОС СОЗРЕЛ

В середине июля стало известно, что проект, подготовленный АНО «Фонд развития Залесовского района», победил в конкурсе

Пункт передержки изначально хотели назвать «Тосю» в честь бездомной собаки, которая живет в селе. Очень она полюбила местных жителей. Никто не знает, как она оказалась на улице, но хотели на ее примере показать, как важно для животных иметь дом.

грантов губернатора Алтайского края. Общая сумма проекта — 1,25 млн рублей: из них сумма грантовой поддержки — 517 тыс. рублей, софинансирование из местного бюджета — 733 тыс. рублей.

Идею должны были реализовать волонтеры, общественники. Это одно из условий грантовой поддержки, а администрация округа будет лишь помогать. — Мы неоднократно встречались с добровольцами, обсуждали все тонкости проекта. Разногласия возникли уже при обсуждении места строительства

пункта передержки (по плану к 31 августа уже должны были стоять будки на огороженной площадке). Территория мусорного полигона, которую мы определили заранее, залесовских зоозащитников не устроила — слишком далеко от села, — рассказал Пластеев.

Он добавил, что люди предлагали и другие площадки, например, на территории бывшего музея, комхоза, но законы не позволяют размещать пункты передержки, приюты в черте населенного пункта.

— Единственный относительно подходящий вариант из предложенных — территория бывшей «Сельхозхимии». Но там нет электричества. А мы знаем, какие проблемы возникают с его подключением (полгода не можем подключить электроэнергию к скважине в Думчево), — пояснил Александр. — Ответственность за реализацию проекта никто из волонтеров на себя брать не собирался. Инициатива должна идти снизу.

В итоге после общения с группой волонтеров было решено отложить реализацию этого проекта. Плюс цены на материалы за полгода выросли в 1,5 раза. Приняли решение отказаться от перспективной идеи, а деньги, поступившие на счет, вернуть.

— Очень обидно, что специалист по написанию грантов потратил время и силы впустую, — добавляет глава.

На вопрос: «Что делать дальше?», он отвечает: общественники и администрация вернутся к вопросу создания пункта передержки для бездомных собак.

Наталья ГЕНЗЕ

Чтобы не потерять читателей



Фото О. БОГДАНОВА.

С 30 ноября по 2 декабря в Белокурихе прошел форум «Алтаймедиа-2023», на который собрались более 70 представителей муниципальных и региональных СМИ. Как участники форума оценили прошедшее мероприятие?

Алтайские журналисты — люди особой формации. Мы любим свой край и переживаем за него. Готовы рассказывать о нем другим. Среди готовы меняться и учиться. Поэтому форум дал возможность вновь «заразиться» своей работой. А это отличная прививка от обыденности! Так, наверняка, считают большинство районных и региональных журналистов.

ВОЛЧИХИНСКИЙ РАЙОН

Главный редактор газеты «Наши вести» Элла Арент: «Про эту поездку могу сказать — три счастливых дня было у меня. Много общались. Поняла, что одного какого-то рецепта, как

ХАБАРСКИЙ РАЙОН

Главный редактор газеты «Вестник целины» Лариса Колотева: «Алтаймедиа-2023 — это прекрасная возможность услышать мнения экспертов

о работе СМИ и пообщаться с коллегами из других районов Алтайского края, почитать что-то новое для своей работы... Послушал обращение к участникам форума председателя Союза журналистов России Владимира Соловьева и порадовавшись за коллег, которых он вручил удостоверение СЖР, возникла мысль войти в эту дружную команду. Отработав 28 лет в районной газете, мне, наверное, пора стать и участником профессионального сообщества».

ПОСПЕЛИХИНСКИЙ РАЙОН

Главный редактор газеты «Новый путь» Ирина Лаас: «Путешествие в Белокуриху, сам санаторий, программа и общение с коллегами были сказочными. Это была настоящая встряска, или как сейчас модно говорить, перезагрузка. Возможность посмотреть на свою работу под другим углом, через призму авторитетных мнений и обмена опытом.

Прошедшее мероприятие безусловно может стать продолжением традиции — ежегодно собирать в одной большой команде людей, рассказывающих о самых важных событиях на-

«Зная, что за нами наши читатели и подписчики, мы не имеем права не отвечать взаимностью и постараться оправдать их доверие».

шего региона, а значит, делать наш край лучше. Зная, что за нами наши читатели и подписчики, мы не имеем права не отвечать взаимностью и постараться оправдать их доверие. Мы уверены, что вместе с вами нам удастся сделать наши СМИ еще интереснее и актуальнее».

Организаторами мероприятия стали Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края, Союз журналистов Алтайского края, Сибирская медиагруппа.

Подготовлено по заказу Управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение
о согласовании проекта межевания земельного участка Заказчик кадастровых работ: Филиппов Павел Евгеньевич (658883, Алтайский край, Немецкий национальный район, с. Орлово, ул. Первомайская, д. 59), тел. 8-923-711-5052.
Кадастровый инженер: Огрызков Андрей Анатольевич (658707, Алтайский край, г. Камень-на-Оби, ул. Громова, д. 6д, каб. 2), тел. 8-905-080-2745.
Исходный земельный участок 22:17:000000:80 (выделен в счет земельных долей СПК — колхоз «им. Громова»), расположен: Алтайский край, Каменский район, Телутовский сельсовет.
Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно в течение 30 календарных дней от даты опубликования извещения по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

Извещение
За муниципальным образованием Жилинский сельсовет Первомайского района Алтайского края зарегистрировано право собственности на земельный участок, выделенный за счет неэксплуатируемых земельных долей, с кадастровым номером 22:33:000000:3960, адрес: РФ, Алтайский край, Первомайский район, с. Жилино, участок расположен в 8450 м по направлению на северо-восток, площадь земельного участка — 2 496 000 кв. м, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — сельскохозяйственное использование.
Сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующему указанный земельный участок и заинтересованному в заключении договора аренды указанного земельного участка, необходимо обратиться в администрацию Жилинского сельсовета Первомайского района Алтайского края с заявлением о заключении договора аренды такого земельного участка в течение шести месяцев с момента государственной регистрации права муниципальной собственности на такой земельный участок.
Арендная плата 0,3% от кадастровой стоимости.
При необходимости для дополнительной информации обращаться в администрацию Жилинского сельсовета Первомайского района Алтайского края по адресу: 658071, Алтайский край, Первомайский район, с. Жилино, ул. Ленина, д. 29.
Администрация Жилинского сельсовета.

Извещение
о согласовании проекта межевания земельных участков Заказчик — Баско Татьяна Ивановна, Алтайский край, Смоленский район, п. Верх-Обский, ул. Школьная, д. 26. Кадастровый инженер — Боровик Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46б, е-mail: aab5@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:07:000000:12, установлен относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Быстринский район, в административных границах участка с кадастровым номером 22:07:000000:12. Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения можно по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46б, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение
о согласовании проекта межевания земельных участков Заказчик работ: Голеникова Наталья Михайловна (659015, Алтайский край, Павловский район, п. Прутковый, ул. Советская, д. 16, кв. 2, тел. +7-913-264-2033).
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, тел. +7-960-957-6564, e-mail: dv_osad@mail.ru).
Исходный земельный участок 22:50:000000:152, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, земли бывшего колхоза «Звезда Ленина».
Ознакомиться с проектом и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента выхода извещения.

Извещение
о согласовании проекта межевания земельных участков Заказчик работ — Мироненко Алексей Геннадьевич (658456, Алтайский край, Третьяковский район, с. Новоялеськое, ул. Заречная, д. 6, тел. +7-961-996-6333).
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, тел. +7-960-957-6564, e-mail: dv_osad@mail.ru).
Исходный земельный участок 22:50:000000:66, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, МО «Новоялеський сельсовет», участок находится примерно в 5220 м по направлению на запад от ориентира — здание администрации с. Новоялеськое.
Ознакомиться с проектом и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента выхода извещения.

Извещение
о месте и порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельных участков Сведения о заказе работ по подготовке проекта межевания земельных участков: общество с ограниченной ответственностью «Крестьянское фермерское хозяйство Ривьера», адрес регистрации (почтовый адрес): 656031, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Южные Мастерские, д. 12в, оф. 26, контактный тел. +7-909-57-007-057.
Сведения о кадастровом инженере, подготовившем проект межевания земельного участка: Девич Валерий Ильич, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 22-11-151, почтовый адрес и адрес электронной почты: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Валетная, д. 13, кв. 28, kadinof@yandex.ru, тел. +7-923-711-1304.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:61:050601:38, адрес (местоположение): местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — водохранилище. Участок находится примерно в 2 м по направлению на восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул.
С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 656064, Алтайский край, г. Барнаул, Павловский тракт, д. 81, оф. 1, с 8.30 до 17.30.
Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка могут быть представлены заинтересованными лицами в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Валетная, д. 13, кв. 28 (кадастровый инженер Девич В.И.), а также по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Советская, д. 16 (орган регистрации прав по месту расположения земельного участка).

Извещение
о месте и порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельных участков Проект межевания земельных участков подготовил кадастровый инженер Швеев Валерий Федорович, Алтайский край, г. Заринск, ул. Крупской, д. 15-1, тел. 8-960-940-0588.
Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:12:000000:23, Алтайский край, Залесовский район, территория Борковского сельского совета, совхоз «Николевский».
Ознакомиться с проектами межевания земельных участков, а также направить предложения об их доработке можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения по адресу: 659100, Алтайский край, г. Заринск, пр. Строителей, д. 18, оф. 309/1. По этому же адресу принимаются обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков.

Извещение
о согласовании проекта межевания Кадастровый инженер Петерс Эрнест Сергеевич (659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Слободянная, д. 1, кв. 1, аттестат № 22-11-143, тел. 8-905-988-1791, e-mail: peterserik@mail.ru) извещает собственников земельного участка с кадастровым номером 22:54:000000:139, расположенного: Российская Федерация, Алтайский край, Усть-Калманский район, участок находится примерно в 5,6 км по направлению на север от ориентира — с. Михайловка, о том, что в отношении данного участка проводятся кадастровые работы и подготовлен проект межевания по образованию земельных участков. Заказчик кадастровых работ — Колосов Михаил Михайлович (659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Ленина, д. 123, тел. 8-905-983-1644). Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения можно по адресу: 659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Жукова, д. 37, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения в газете.

✓ Куплю люпин, сою, чечевичку, отходы от них. Тел. 8-923-658-5857. Рекламa

✓ Сниму в аренду ферму. Тел. 8-923-658-5857. Рекламa

ПАНОРАМА

Цель – мишень

Биатлонист Даниил Серохвостов выиграл две медали в Уфе на очередном этапе «Кубка Содружества»...

Серийный ступор

Волейбольный клуб «Университет» обменялся победами в Магнитогорске с местной «Магниткой».

Столичный вояж

Баскетболисты «Барнаула» завершили первый круг Суперлиги выездом в Москву и Санкт-Петербург.

Мини-перевес

Хоккеисты «Динамо-Алтая» проводят выездную серию по Поволжью. Три сыгранных матча закончились с разницей в одну шайбу.

Возглавила рейтинг

Фехтовальщица Мария Третьякова выиграла в Новосибирске Всероссийский кадетский турнир по сабле на призы четырехкратного олимпийского чемпиона Станислава Позднякова.

Такая техничная грация

Чемпионат и первенство края по художественной гимнастике в эти выходные завершились в Барнауле.

ФОРМИРОВАНИЕ СБОРНОЙ

На три дня зал барнаульского спорткомплекса «Победа» оказался во власти юных граций.

На параде открытия участниц приветствовал председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко.

По ее словам, изменения в правилах произошли существенные, стали предъявляться повышенные требования к владению телом.



Своим ярким выступлением Алина Перфильева еще раз всем напомнила: успех на ковре приходит через упорный труд.



составить композицию, – продолжает Елена Наумова. – У начальных разрядов, третьего и второго, сократили время выступлений до одной минуты.

на одном ковре со звездой Алина Перфильева уже доросла до сборной России.

«Эланс» у Марины Андриенко, сейчас тренируется в Омске под руководством Елены Арай и Веры Штельбаумс.

теринбурге она стала бронзовым призером Кубка России в многоборье и победительницей в упражнениях с булавами.

ШАХМАТЫ

Чудесный ход под Новый год



Детям создали идеальные условия для игры.

В краевом шахматном клубе 16-17 декабря прошел турнир среди команд центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

персонажей, водили хороводы и с некоторыми из первых вызвались рассказать новогодние стихотворения. Региональная федерация шахмат совместно со своим попечительским советом, который возглавляет сенатор РФ от Алтайского края Наталья Кувишинова,

СКАЗКА ДЛЯ РАЗОГРЕВА

В турнире участвовали семь команд из Барнаула, Бийска, Рубцовска, Заринска, Алейска и Топчихи.

ЧЕМПИОН

Алтайский край оказался в числе первых регионов в стране, где в 2015 году стартовала программа «Шахматы в детские дома».

ФАКТ

Миниобнауки Алтайского края является учреждением 22 центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

на гимнастку из сборной страны сбежались все, кто находился в «Победе».

– Алина – наша звезда. Своими выступлениями в родном городе она дает стимул юным гимнасткам, девочки тянутся за ней.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

Организаторы очень обрадовались приезду гимнасток из Ярового, которые не выступали на краевых первенствах уже много лет.

– В нашем городе Ирина Кошечкина подняла гимнастику до высокого уровня, но потом переехала в Барнаул. С 2019 года она в Москве, работает в центре Марины Винер.

Юлия – тоже воспитанница Марины Кошечкиной, кандидат в мастера. Лет пятьдесят назад она уже тренировалась в центре Марины Кошечкиной.

37 ГРАДУСОВ МОРОЗА ПОКАЗЫВАЛ ТЕРМОМЕТР ВО ВРЕМЯ ПЕРВОГО ЭТАПА КУБКА РОССИИ ПО ЗИМНЕМУ ПЛАВАНИЮ В ТЮМЕНИ, ГДЕ АЛТАЙСКИЕ «МОРЖИ» НА ШЕСТЕРЫХ ЗАВОЕВАЛИ 41 МЕДАЛЬ

Температура воды составляла около ноля градусов. Девять золотых медалей выиграл Александр Зеленецкий, по семь – Елена Шелестова и Василий Тертерин-старший.

АНОНС

Заслуженные призы от заслуженного

Традиционный турнир по спортивной гимнастике на призы заслуженного мастера спорта Сергея Хорогордина 26 декабря состоится в Барнауле (ул. Петра Сухова, 42).

Два больших турнира на выходных примет краевой шахматный клуб (Барнаул, ул. Советская, 4).

Оххват увеличивается. Масштабировать региональный турнир помог Минобрнауки Алтайского края.

– Задача – не только обеспечить достойные условия проживания, но и развивать детей через дополнительное образование.

Откроют зимний сезон и конькобежцы. На барнаульском стадионе «Клевеняч» (бульвар 9 Января, 29а) 23-24 декабря они разыграют медали первенства края.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллектив: О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ, Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА, Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru, E-mail: mail@ap22.ru

Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 4060281050200000013, к/с 3010181020000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 21 108 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный), Тираж – 20 794 экз.
Индекс П0303 (официальными документами). Тираж – 314 экз. Заказ № 7330. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидорова – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановца – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.